Ασκήσεις : Άνωση – Πλεύση
1.  Σώμα μάζας m = 2 Kg βυθίζεται διαδοχικά σε λάδι και σε νερό . Και στις δύο περιπτώσεις επιπλέει μερικά βυθισμένο .

α) Σε ποια περίπτωση δέχεται μεγαλύτερη άνωση ;

β) Σε ποια περίπτωση βυθίζεται περισσότερο και γιατί ;

γ) Να υπολογίσετε τον όγκο βυθίσματος σε κάθε περίπτωση .

Δίνονται : ρνερού  = 1000 Kg/m3 , ρλαδιού = 700 Kg/m3 ,  g = 10 m/s2 .


2. Ένα σώμα βρίσκεται βυθισμένο στον πάτο ενός
δοχείου με νερό. Σχεδιάστε τις δυνάμεις που ασκούνται 

στο σώμα και εξηγείστε σε τι οφείλεται η κάθε μία.
3. Κύλινδρος με εμβαδόν βάσης  Α = 1m2 και ύψος h = 2 m  είναι κατασκευασμένος από συμπαγές ξύλο πυκνότητας ρξύλου  = 400 Kg/m3 . Ο κύλινδρος βυθίζεται κατακόρυφα στο νερό  (ρνερού  = 1000 Kg/m3 )  . Να υπολογίσετε :
α) τον όγκο V του κυλίνδρου .

β) την μάζα του m
γ) το βάρος του w                                                                                                       hβυθ
δ) Επιπλέει ο κύλινδρος ή όχι και γιατί ;
ε) Πόση είναι η άνωση A που δέχεται από το νερό;
στ) Πόσος είναι ο όγκος βυθίσματος  ( Vβυθ ) ;

ζ) Αν ο κύλινδρος βυθίζεται όρθια με την βάση προς τα κάτω, 

να υπολογίσετε το ύψος του βυθισμένου τμήματος hβυθ .

η) Πόση είναι η υδροστατική πίεση pυδρ  στην βάση του κυλίνδρου;

θ) Πόση  είναι η κάθετη δύναμη Fκ που ασκείται από το νερό στην βάση του κυλίνδρου ;
ι) Πόση είναι η συνολική δύναμη από το νερό στον κύλινδρο ;

4. Κύβος ακμής α = 2m  είναι κατασκευασμένος από αλουμίνιο του οποίου η πυκνότητα είναι ραλ = 2700 kg/m3 . Ο κύβος βυθίζεται διαδοχικά στο νερό και στο οινόπνευμα . Δίνεται : ρνερού  = 1000 Kg/m3 και ροιν  = 800 Kg/m3 . 

α) Πόσος είναι ο όγκος V του κύβου ;

β) πόση είναι η μάζα του  m ;

γ) Πόσο είναι το βάρος του  w ;
δ) Να υπολογίσετε την άνωση που δέχεται ο κύβος από το νερό (Ανερού ) και από το οινόπνευμα ( Αοιν ) .
ε) Πόσο είναι το φαινόμενο βάρος του κύβου στο νερό και πόσο στο οινόπνευμα;

5.   Ένα σφαιρικό σώμα έχει βάρος w = 1400 N και όγκο V = 0,08 m3 . Δένεται με ένα σύρμα και βυθίζεται στο νερό όπου και ισορροπεί ακίνητο .
  

α) να υπολογίσεις την άνωση  Α που δέχεται το σώμα.

β) Να σχεδιάσετε τις δυνάμεις που ασκούνται στο σώμα .

γ) Να υπολογίσετε το μέτρο της δύναμης F που ασκείται
 από το σύρμα 
Δίνεται : Η πυκνότητα του νερού dνερού = 1000 kg / m3 και 
η επιτάχυνση της βαρύτητας g = 10 m/s2 .

